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S3aganue 1. «BpIluycam MeHH »

.

OTBeThTE HA BONPOCHI

dDopmyJia Yucao Oo01mee yuci0
MOJIEKY.JI aTOMOB
ALO,
7H,CO,
3P0,
4Cud0,




1 MEHSD) o

3aganuel. «3anummM MeH
NB! H,;;N 5 O ,; F 5 Cl,;Br,;J - nuinyTcesi ¢ H”HIEKCOM B!

J/IBa aroma Kucjaopoaa 20
MoJieKyJj1a KHCJI0poaa 02

IIsaTh aToMoOB cepbl 5S

Onxna MoJieKyJia xJjiopa Cl,

Tpu mMoJieky.bl azora 3N,

Onun arom dochopa P

YeTpipe MoJieKyIbI Bogopona 4H,



OTHOCHUTEJIBHAA
ATOMHAA
Macca

Hav4aceTCH

NNOKa3pIBaACT

u3MepseTcsi

JHAYCHUA

80 CKOJIbKO pa3
Macca amoma Xx.3.
6osibwe 1/12 maccnbli
amoma yanepooa

6e3pa3mepHas

3Ha4YeHusl 3anucaHsl 8
mab6bnuue 4.M.

MeHOerneeea
(okpyarnsiem 0o yesnbix Yucer)




3aganue 4. «3anumm MeHA »

3anuIInuTe OTHOCHUTEJIbHbIE aTOMHbIE MAaCChI

a3orTa Ar(N)=14
cepbl  Ar(S)= 32
Kucaopoaa Ar(0)=16
Bojgopoaa Ar(H)=1
yriepoaa Ar(C)=12
xjiopa Ar(CD= 35,5






Tema ypoxka:
«OTHOCHUTEIBHAS




B pesyibimameu3VueHus membl ,8b

-

ovoeme CnocoOHbL:

1. Xapaxmepu3zoeamov MOJIEKYJY
2.Botuucnsams OTHOCUTEIBHYIO ATOMHYIO
MacCy BelecrBa

3./laeamb XapaKTePUCTUKY OTHOCUTEJIbHOM
MOJICKYJISIPHOU Macce BelecTBa

4.Paccuumoieams 1no popmyjiam
OTHOCHUTEJIBHYI0 MOJICKYJISAPHYIO MACCY
BellecTBa

5.0cyumecmensams peduiekcuIo cBoeil
HesITeJIbHOCTH

l




OTHocuTenbHas
MONeKynsapHas
Macca
BellecTBa

AxBy

JHAYACTCH

NNOKA3bIBACT

80 CKOJIbLKO pa3
Macca MOJIeKyIbl
daHHOR20 seuwjecmaea
6onbwe 1/12 macchi
amoma yarnepooda

u3MepsieTcs

BI)I"’II/IC.HHCTCH

6e3pa3mMepHasi ‘

| Mr (AxBy)= X Ar(A) + Y ,Ar(B)




SITUE OTHOCHUTEJIbLHOE.
CMbIca eé pu3nIecKuii M |
CoBceM He YIMBHUTEJIbHBIN.

Maccy 4T00 M0JIeKYJIbI OBICTPEHBKO CPABHUTD,
HyKHO Ha ABEHAAUATYIO YaCTh YIVIEPOAA PA3Ae/IUTh.

ﬁcca MOJIEKYJISIPHASA

m (B-Ba)
L\ PR T Thl MOJIEKYJISAPHY IO

1/12 m (C) Maccy paccuuran:
ATOMHBIE MacChl
BMecre Bce ciaaram
M Ha uyuci10 aTOMOB
IIpu 3TOM YMHOXKAH.






«BbIuucjeHue OTHOCUTECJIBHON
. -y =

Mr(Na:0) = 2-Ar(Na)+ Ar(0) =(2 - 23)+ (1-16) =62
Mr(Hz:804) = (2- 1)+ (1-32)+ (4 - 16) = 98

3aganue 5. «BpIluucam MeHH »

Paccuumatiime omHocumeibHble MOJAEKY/NIsIPpHbLE
MACCHBI

Mr( H:0)= 2  Mr(H:0) = (2-1) +(1-16) =18

Mr( NaCl) = ? Mr(NaCl) = (1-23) +(35,5) = 58,5



3aganue 6. «Bbruucaam MeHH »

A)P,O,

Mr(P205) = (2-31) + (5:16) =142

B) CuC(l,

Mr(CuCl))=(1- 64)+(2- 35,5) = 135



.

30 = 40
16 = 40
98 =/ | 98

e

NB! Boiuncianre oTHOCHTEIbHbIE MOJIEKYJISIPHbIE
MAaCChl U CPABHHUTE UX MACCHI ( 110 BAPHAHTAM)

= CAMOCTOATEJIbHAA PABOTA —



« MHe mMOHpPaBUJIOCK...»,

« MHe 3ax0T€J10Ch...»,

« MHe cTaJI0 TpyCTHO, IOTOMY YTO...»,
« 51 3Ha10...»

« 51 noHAJ, UTO...»

Kmo mootcem o ceoeit pabome na ypoke ckazamo:

«51 cerogHs Ha ypoke He padoTaJ, oTaAbIXaa!»?

«451 ceroaHs Ha ypOKe He BCe MOHAJI, [IOTOMY 4TO...»
«41 cerogHs HA ypoke xopoiuo nmopadooraJ! Bece nmous.,
IOTOMY YTO...»



Jlomauinee 3aoanue
@306paTb U BBIYYUTh KOHCIIEKT.

e Bolyuuts maparpadg: § 3.12

e BBINMOIHUTD YIIPAKHEHMA: [ I ‘

l.paCC'II/ITaTb OTHOCUTC/IbHbIC MOJICKYJ/JIAPHBIC
MaCChbI.

NaNQ,, KOH, Ca(OH),, AL,(S0,),
2.pacminppoBars 3anuck: 3H,, 108, 50,, N.




